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  Praha, 29. října  2024 

 
Vážená paní, vážený pane, 

 

 

dne 26. 10. 2024 nabyl účinnosti dokument IAF MD 28:2023 Závazný dokument IAF pro nahrávání a údržbu 

údajů v databázi (IAF Mandatory Document for the Upload and Maintenance of Data on IAF Database). Překlad 

dokumentu je již několik měsíců dostupný na webu Českého institutu pro akreditaci, o. p. s. (ČIA). Tento 

dokument je závazný pro všechny akreditační orgány, které jsou signatáři multilaterální dohody IAF (IAF MLA) 

a poskytují akreditaci v hlavním rozsahu ISO/IEC 17021-1 a dále pro jimi akreditované certifikační orgány 

certifikující systémy managementu.  

Dokument stanovuje povinné požadavky pro akreditační orgány, certifikační orgány a rozsah informací, které 

budou průběžně nahrávány do společné databáze IAF signatářů IAF (www.iaf.nu/en/certsearch). Definuje 

i postupy pro případ identifikace neplnění požadavků tohoto závazného dokumentu.   

Primárním účelem databáze IAF je podporovat globální obchod a průmysl, usnadnit ověřování platnosti 

certifikátů vydaných akreditovanými certifikačními orgány pro systémy managementu, pod IAF MLA pro  

ISO/IEC 17021-1. Jsou to pravě globální průmyslové firmy, které volaly po takovémto nástroji, který usnadní 

a harmonizuje možnosti získávání informací o certifikovaných společnostech tak, jak jsou popsány v normách 

ISO/IEC 17021-1, respektive ISO/IEC 17011 a to jednoduchou digitální formou, bez nutnosti oslovování 

konkrétních certifikačních orgánů. 

S ohledem na dotazy některých zástupců českých akreditovaných certifikačních orgánů, kontaktoval ČIA výbor 

„IAF Database Management Committee“ (DMC), s několika dotazy ohledně vyjasnění povinné účasti 

certifikačních orgánů na chodu databáze IAF (IAF Database). Stanovisko DCM, které obsahuje odpovědi na 

položené dotazy, je přílohou tohoto informačního dopisu.   

ČIA zřídil všem svým akreditovaným certifikačním orgánům certifikujícím systémy managementu účet. Subjekty 

tak mohou vkládat všechny povinné informace v rozsahu požadavků IAF MD 28 přímo do databáze IAF 

a umožnit tak i svým zákazníkům plně využívat výhod této celosvětové sítě.  

O posouzení zavedení dokumentu IAF MD 28 není potřeba žádat. Zavedení dokumentu bude posouzeno 

posuzovateli ČIA v rámci dozorových návštěv v průběhu akreditačního cyklu. Časová náročnost posuzování 

nebude navýšena. 

 

S případnými dotazy mne neváhejte kontaktovat na mikutat@cai.cz   

 

S pozdravem  

 

 

Ing. Tomáš Mikuta, MBA 

ředitel odboru certifikačních a inspekčních orgánů 

 
Příloha: Stanovisko IAF k charakteru povinností stanovených IAF MD 28 pro certifikační orgány 

číslo jednací: 010791/24/ČIA 
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